

在鼓号大赛里，奏响少年最强音



记者 曹莹

少先队鼓号队在少先队活动中有着极其重要的意义，它是少年队礼仪教育的重要形式，同时也是少先队基础建设的重要内容。在红五月，徐汇、嘉定等区陆续举行了全区鼓号大赛，让“红领巾”们奏响少年最强音。

日前，“鼓号铿锵明志向 领巾飘扬启梦想”2024年徐汇区学校少先队鼓号队验收大赛分别在高安路第一小学、南洋初级中学举行。

全区73支鼓号队，三千余名队员身着各色鼓号队仪仗服，以方阵列队集合完毕，气宇轩昂、精神抖擞，通过乐曲和队形变化，用铿锵有力的节奏和嘹亮的鼓号声，吹奏出新时代少先队传承红色基因、赓续红色血脉、争做新时代好队员的宣告，彰显新时代少先队员听党话、感党恩、跟党走的坚定信念。

5月7日起，“铿锵鼓乐 童心向党”2024年嘉定区少先队鼓号大赛在春申小学火热开赛。全区76支鼓号队、5000余名少先队员集结在中国少年先锋队旗下，用鼓号奏响新时代少年儿童的蓬勃朝气。

翻转腾跃的舞龙、气势十足的武术、趣味十足的轮滑、充满活力的舞蹈……各参赛队伍还结合学校自身特色，将不同表演形式融入鼓号表演中，丰富多样的创意编排让人眼前一亮。

嘉一附小的轮滑小将脚踩“风火轮”登场，随着队形变换穿梭其间，在赛道上划出一道道美丽的弧线。据悉，轮滑是嘉一附小的特色体育课程，学校聘请了国家队教练进行教学。为了把轮滑融入这次表演，学校对轮滑队员进行了两个多月的单独训练，确保他们在有限的空间里顺利完成了此次表演。

走进渔阳里，传承“五四”精神

记者 曹莹

为了纪念五四青年节，杨浦区建设小学教工团支部组织了一场别开生面的活动——由团员教师带领少先队员参观中国社会主义青年团的发源地——渔阳里。

活动伊始，团员教师向少先队员介绍了渔阳里的历史背景和重要意义。接着，大家跟随讲解员的步伐，走进了历史的长廊。在这里，大家看到了革命先烈使用过的武器、穿过的衣物、写下的书信……每一件展品都让孩

子们深感震撼，仿佛穿越时空，亲眼目睹了那段波澜壮阔的历史。

少先队员聚精会神地听着讲解，不时提问和讨论。他们被革命先烈的英勇事迹深深打动，纷纷表示要珍惜现在的幸福生活，努力学习，长大后为祖国的建设贡献自己的力量。

此次参观活动是学校开展的党团队系列红色寻访活动之一。活动不仅让团员教师和少先队员对红色历史有了更深刻的认识，也激发了大家的爱国情怀。



闵行区举行

党团队三旗传递专场活动



记者 曹莹

日前，为以最饱满的热情迎接少先队上海市第九次代表大会召开，“当好预备队 喜迎少代会”2024年党团队三旗传递活动闵行区专场在闵行区新时代城市建设者管理者之家顺利举行。

浦江文馨学校的少先队员用舞蹈《闪闪红星》拉开活动序幕。全国优秀少先队员、上海市实验学校西校沈谋远，带领全体少先队员重温入队誓词。来自莘松中学的辅导员和少

先队员，为大家带来微队课《纵观时代流行语，感受中国新风貌》，用充满中国智慧与力量的流行语，带领大家穿越时空，探索流行语背后的丰富内涵，感受闵行新发展、中国新风貌。

此次活动由上海市少工委主办，党团队“三旗”从党的诞生地“中共一大会议”出发，将传递至全市16个区，引领队员寻访改革开放伟大成就，传承红色基因，奏响追求政治进步“人生三部曲”。